
Espoon kaupunki Pöytäkirja
Nuorisovaltuusto 20.1.2021

Aika: 20.1.2021, keskiviikko, klo. 17.07-19.51 (kokoustauko pidettiin 19.23-19.34)

Paikka: Espoon nuorisovaltuuston Teams-videopuhelu, osallistumislinkki:
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3a6fb000ad6cff4bb6b95ebec6a74e6dc0%40thread.tac
v2/1611153174392?context=%7b%22Tid%22%3a%226bb04228-cfa5-4213-9f39-172454d82584%22
%2c%22Oid%22%3a%225864d565-d9ea-4ee7-a8e4-d1377d300346%22%7d

Läsnä: Al-Khafaji Sami, Eiden Paavo, Erolin Kassius, Vivian Gerlander, Goshnaw
Naz, Heib Salma, Heiskanen Pessi, Iida Helin, Hietanen Lauri (poistui 19.23),
Hursti Hilma, Ibrahim Hodan, Iisaho Sami, Ilvonen Aada, Jantunen Leevi, Jumah
Didar, Kimpiharju Akseli, Kivioja Joona, Komulainen Aaron, Lilja Christian (poistui
19.18), Manninen Kasper, Männikkö Fiia, Nissinen Vilma, Rafle Mariam, Rantapää
Niklas, Rantatupa Pauli, Räty Paavo, Salmela Niklas, Seoudi Josef (poistui 17.30,
saapui 18.01), Siltanen Juuso (saapui 17.20), Smith Oscar (poistui 19.32), Solala
Totti, Suominen Milla, Virolainen Juho, Voutilainen Ida, Westerlund Matilda,
Weurlander Hans

Muita läsnäolijoita: Hanna-Leena Stang-Kilpelä, Juha Laakso, Arttu

Vuori Käsiteltävät asiat:

Asia Otsikko

1. Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen
2. Kokouksen järjestäytyminen

3. Ilmoitusasiat

4. Sääntömuutosehdotukset

5. Puheenjohtajiston työnjako

6. Hallituksen työnjako

7. Metropolia AMK-tutkimus yhteistyöpyyntö

8. Keskustelua alueryhmistä ja toiminta alueista

9. Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus

10.Työryhmien tilannekatsaus

11. Alueryhmien tilannekatsaus

12. Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat
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1§ Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Selostus

Yleiskokous on laillinen ja päätösvaltainen, jos kokouskutsu on

toimitettu kaikille nuorisovaltuutetuille kolme (3) päivää ennen

kokousta.

Päätösehdotus

Todetaan kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja

päätösvaltaiseksi sekä todetaan läsnäolijat.

2§ Kokouksen järjestäytyminen

Selostus

Valitaan pöytäkirjan tarkastaja, kaksi ääntenlaskijaa ja sihteeri.

Päätösehdotus

Pöytäkirjan tarkastajana toimii Niklas Salmela, ääntenlaskijoina

toimii Akseli Kimpiharju ja Milla Suominen ja sihteerinä toimii

Kassius Erolin.



Espoon kaupunki Pöytäkirja
Nuorisovaltuusto 20.1.2021

3§ Ilmoitusasiat

1. Hallituksen jäsenille on jaettu työryhmät

2. Pääkaupunkiseudun kaupunkien nuorisoedustajien ja

sote-lautakuntien yhteistilaisuus nuorten

mielenterveydestä on suunnitteluvaiheessa

3. Nuorisovaltuuston Wikipedia-sivut päivitettiin

4. Kaupunginhallituksen kokous oli 11.1,18.1

5. UNESCO Learning Cities-webinaari pidetään 21.1

6. Kaupunginvaltuuston kokous on 25.1. Kokouksessa Lauri

esittää ensimmäistä kertaa nuvan aloitteet

kaupunginvaltuustolle.

7. Toimintasuunnitelmaa aletaan työstämään helmikuussa

8. Työryhmiin järjestäydytään tammikuun aikana

9. Hanna-Leena Strang-Kilpelä tiedottaa nuorisovaltuustoa

vaikuttamo-tapahtuman 15.3. tilanteesta

10.Sitran ja Espoon nuorisovaltuuston yhteistyö

11. Vuoden 2021 verokortit osoitteeseen

palkanlaskenta.palkkiot@espoo.fi

12. Länsi-Uudenmaan nuorisovaltuustojen osallistaminen

nuoria koskevien sote-palveluiden suunnitteluun.

Virtuaalinen suunnittelutapahtuma helmikuussa

(päivämäärä selviää myöhemmin). Kaikki halukkaat

mukaan: Vilma Nissinen, Ida Voutilainen, Salma Heib,

Hodan Ibrahim ja Naz Goshnaw

13. Nuorisovaltuustolta pyydetään lausuntoa liittyen

valtuustoaloitteeseen yhtenäisen toimintamallin

laatimisesta kouluille kiusaamisen ja väkivallan

ehkäisyyn, tilanteiden hoitoon sekä

viranomaisyhteistyöhön.

14. Kuplat Rikki-yhteistyöleiri lapin nuorisovaltuustojen
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kanssa jää todennäköisesti välistä 2021.

4§ Sääntömuutosehdotukset

Selostus

Sääntömuutosehdotus:

Oscar Smithin sääntömuutosehdotus:

2 Nuorisovaltuutettu

Nuorisovaltuustoon valitaan 40 varsinaista nuorisovaltuutettua (jatkossa
valtuutettu). Kaikilla valtuutetuilla on yhtäläiset oikeudet toimia nuorisovaltuustossa.
Valtuutetut valitaan joka toinen vuosi yleisillä ja yhtäläisillä vaaleilla, joissa ääni- ja
vaalioikeus on vaalivuonna 13-18 vuotta täyttävillä nuorilla, joiden kotipaikkakunta
on Espoo.

Valtuutetulla on läsnäolo-, puhe ja äänioikeus nuorisovaltuuston yleiskokouksien
lisäksi kaikkiin mahdollisten vaikuttamistyöryhmien kokouksiin, sekä puhe- ja
läsnäolo-oikeus hallituksen kokouksissa. Hänellä on myös oikeus laatia aloitteita,
jotka toimitetaan hallitukselle ja käsitellään §6 puitteissa.

6 Hallitus

Nuorisovaltuuston hallitus valitaan kuuden (6) äänen suljetulla lippuäänestyksellä.
Nuorisovaltuuston hallitukseen kuuluvat nuorisovaltuuston puheenjohtajisto, sihteeri
(mikäli sellainen on valittu), sekä kuusi (6) yleiskokouksessa valittua jäsentä. Hallitus
valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan ja sen toimikausi loppuu, kun seuraava hallitus
valitaan. Hallituksen kutsuu koolle nuorisovaltuuston puheenjohtaja, tai mikäli
puheenjohtaja ei ole kutsunut hallitusta koolle vähintään yhteen (1) kuukauteen
loma-ajat pois lukien, 1. tai 2. varapuheenjohtaja taikka vähintään kolme (3)
hallituksen jäsentä voivat sen tehdä.

Jokainen hallituksen jäsen (puheenjohtajisto ja sihteeri pois lukien) vastaa yhdestä
nuorisovaltuuston vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudesta ja
vaikuttamistyöryhmästä (sivistys, hyvinvointi, kaupunkivisio, vapaa-aika, kestävä
kehitys, yhteistyö ja tapahtumat). Yleiskokous päättää hallituksen esityksen pohjalta
työryhmät vuoden ensimmäisessä yleiskokouksessa. Kokonaisuudesta vastaava
hallituksen jäsen koordinoi vastuualueensa vaikuttamistoimintaa ja työryhmää, sekä
on velvoitettu tiedottamaan muuta nuorisovaltuustoa kokonaisuutensa
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ajankohtaisista asioista.

Hallituksen kokous (tässä pykälässä kokous) on päätösvaltainen, jos se on kutsuttu
koolle vähintään kolme (3) päivää ennen kokousta. Mikäli kokous kutsutaan koolle
lyhyemmällä varoitusajalla, on vähintään ⅔ hallituksen jäsenistä hyväksyttävä
kokouskutsu. Kokous on päätösvaltainen, kun paikalla on vähintään puolet

hallituksen jäsenistä. Hallitus kokoontuu vähintään kerran yleiskokousten välillä
valmistelemaan yleiskokouksen.

Työryhmien puheenjohtajat tai yksittäiset nuorisovaltuutetut tuovat asiakirjat ja muut
yleiskokouksessa päätettävät asiat hallituksen tiedoksi. Näistä asioista voidaan
käydä keskustelua, jonka jälkeen asia lisätään yleiskokouksen esityslistalle tai
esittelijän tahdosta palauttaa valmisteluun.

Mikäli asia on liian kiireellinen yleiskokouksen käsiteltäväksi, säännönmukaisesti
koollekutsuttu hallituksen kokous voi tehdä päätöksen yksinkertaisella
enemmistöllä. Päätöksenteon tueksi on aikataulujen salliessa toimitettava
neuvoa-antava kysely koko nuorisovaltuustolle, ja hallituksen tekemästä ratkaisusta
on tiedotettava välittömästi. Kiireellinen päätös ei saa olla ristiriidassa
nuorisovaltuuston aiemmin tekemien päätösten kanssa.

7 Vaikuttamistyöryhmät

Nuorisovaltuusto voi halutessaan järjestäytyä työryhmiin organisoidakseen
temaattisia aihekokonaisuuksia. Tämä päätetään hallitusvaalin
yhteydessä.

Nuorisovaltuusto jäsentyy kuuteen (6) vaikuttamistyöryhmään (tässä pykälässä
työryhmä), joiden tavoite on vaikuttaa tehokkaasti ja pitkäjänteisesti kaupungin
päätöksentekoon eri temaattisissa aihekokonaisuuksissa. Työryhmä tekee
lausuntoja, kannanottoja sekä aloitteita sitä koskeviin aihekokonaisuuksiin liittyen ja
päättää niistä työryhmän sisäisesti yksinkertaisella enemmistöllä. Työryhmän
puheenjohtaja tuo työryhmän lausunnot, kannanotot ja aloitteet hallitukselle tiedoksi
ja yleiskokoukselle päätettäväksi hallituksen kautta. Työryhmää puheenjohtaa ja
koordinoi hallituksen jäsen. Vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudet ja niitä
vastaavat työryhmät päätetään aina vuoden ensimmäisessä yleiskokouksessa
hallituksen esityksen pohjalta:

- Sivistys

- Hyvinvointi

- Kaupunkivisio
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- Vapaa-aika

- Kestävä kehitys

- Yhteistyö ja tapahtumat

Niklas Salmelan sääntömuutosehdotus:

2 Nuorisovaltuutettu

Nuorisovaltuustoon valitaan 40 varsinaista nuorisovaltuutettua (jatkossa
valtuutettu). Kaikilla valtuutetuilla on yhtäläiset oikeudet toimia nuorisovaltuustossa.
Valtuutetut valitaan joka toinen vuosi yleisillä ja yhtäläisillä vaaleilla, joissa ääni- ja
vaalioikeus on vaalivuonna 13-18 vuotta täyttävillä nuorilla, joiden kotipaikkakunta
on Espoo.

Valtuutetulla on läsnäolo-, puhe ja äänioikeus nuorisovaltuuston yleiskokouksien
lisäksi kaikkiin mahdollisten vaikuttamistyöryhmien kokouksiin, sekä puhe- ja
läsnäolo-oikeus hallituksen kokouksissa. Hänellä on myös oikeus laatia aloitteita,
jotka toimitetaan hallitukselle ja käsitellään §6 puitteissa.

6 Hallitus

Nuorisovaltuuston hallitus valitaan kuuden (6) äänen suljetulla lippuäänestyksellä.
Nuorisovaltuuston hallitukseen kuuluvat nuorisovaltuuston puheenjohtajisto, sihteeri
(mikäli sellainen on valittu), sekä kuusi (6) yleiskokouksessa valittua jäsentä. Hallitus
valitaan kalenterivuodeksi kerrallaan ja sen toimikausi loppuu, kun seuraava hallitus
valitaan. Hallituksen kutsuu koolle nuorisovaltuuston puheenjohtaja, tai mikäli
puheenjohtaja ei ole kutsunut hallitusta koolle vähintään yhteen (1) kuukauteen
loma-ajat pois lukien, 1. tai 2. varapuheenjohtaja taikka vähintään kolme (3)
hallituksen jäsentä voivat sen tehdä.

Jokainen hallituksen jäsen (puheenjohtajisto ja sihteeri pois lukien) vastaa yhdestä
nuorisovaltuuston vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudesta ja
vaikuttamistyöryhmästä (sivistys, hyvinvointi, kaupunkivisio, vapaa-aika, kestävä
kehitys, yhteistyö ja tapahtumat). Yleiskokous päättää hallituksen esityksen pohjalta
työryhmät vuoden ensimmäisessä yleiskokouksessa. Kokonaisuudesta vastaava
hallituksen jäsen koordinoi vastuualueensa vaikuttamistoimintaa ja työryhmää, sekä
on velvoitettu tiedottamaan muuta nuorisovaltuustoa kokonaisuutensa
ajankohtaisista asioista.

Hallituksen kokous (tässä pykälässä kokous) on päätösvaltainen, jos se on kutsuttu
koolle vähintään kolme (3) päivää ennen kokousta. Mikäli kokous kutsutaan koolle
lyhyemmällä varoitusajalla, on vähintään ⅔ hallituksen jäsenistä hyväksyttävä
kokouskutsu. Kokous on päätösvaltainen, kun paikalla on vähintään puolet
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hallituksen jäsenistä. Hallitus kokoontuu vähintään kerran yleiskokousten välillä
valmistelemaan yleiskokouksen.

Mikäli asia on liian kiireellinen yleiskokouksen käsiteltäväksi, säännönmukaisesti
koollekutsuttu hallituksen kokous voi tehdä päätöksen yksinkertaisella
enemmistöllä. Päätöksenteon tueksi on aikataulujen salliessa toimitettava
neuvoa-antava kysely

koko nuorisovaltuustolle, jos hallitus kokee sen aiheelliseksi. Hallituksen tekemästä
ratkaisusta on tiedotettava välittömästi muulle nuorisovaltuustolle. Kiireellinen päätös
ei saa olla ristiriidassa nuorisovaltuuston aiemmin tekemien päätösten kanssa.

7 Vaikuttamistyöryhmät

Nuorisovaltuusto voi halutessaan järjestäytyä työryhmiin organisoidakseen
temaattisia aihekokonaisuuksia. Tämä päätetään hallitusvaalin
yhteydessä.

Nuorisovaltuusto jäsentyy kuuteen (6) vaikuttamistyöryhmään (tässä pykälässä
työryhmä), joiden tavoite on vaikuttaa tehokkaasti ja pitkäjänteisesti kaupungin
päätöksentekoon eri temaattisissa aihekokonaisuuksissa. Työryhmä tekee
lausuntoja sitä koskeviin aihekokonaisuuksiin liittyen ja päättää niistä työryhmän
sisäisesti yksinkertaisella enemmistöllä. Työryhmän puheenjohtaja tuo työryhmän
lausunnot hallitukselle tiedoksi ja yleiskokoukselle päätettäväksi hallituksen
kautta. Työryhmää puheenjohtaa ja koordinoi hallituksen jäsen.
Vaikuttamistoiminnan kohdekokonaisuudet ja niitä vastaavat työryhmät päätetään
aina vuoden ensimmäisessä yleiskokouksessa hallituksen esityksen pohjalta:

- Sivistys

- Hyvinvointi

- Kaupunkivisio

- Vapaa-aika

- Kestävä kehitys

- Yhteistyö ja tapahtumat

Päätösehdotus

Käydään keskustelua sääntömuutosehdotuksista päätetään

sääntömuutosehdotuksesta.
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Käsittely

Oscar Smithin ehdotus (21) vastaan Niklas Salmelan ehdotus

(14), tyhjiä (1).

Oscar Smithin ehdotus (16) vastaan 25.8.2020

nuorisovaltuuston säännöt (18), tyhjiä (1).

Pidämme 25.8.2020 nuorisovaltuuston säännöt.

5§ Puheenjohtajiston työnjako

Selostus

Nuorisovaltuuston sääntöjen §4 mukaisesti.

Puheenjohtajien työnjako:

Puheenjohtaja - kaupunginhallitus, vapaa-aika ja hyvinvointi

työryhmät.

1. varapuheenjohtaja - yhteistyö- ja tapahtumat ja sivistys

työryhmät ja viestintä tiimin.

2. varapuheenjohtaja - kaupunkivisio ja kestävä kehitys

työryhmät.

1.- ja 2. varapuheenjohtajat vuorottelevat

kaupunginvaltuustossa.

Päätösehdotus

Hyväksytään puheenjohtajien työnjako vuodelle 2021.
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6§ Hallituksen työnjako

Selostus

Nuorisovaltuuston sääntöjen §6 mukaisesti.

Kaupunkivisio - Aaron Komulainen

Sivistys - Iida Helin

Vapaa-aika - Fiia Männikkö

Kestävä kehitys - Oscar Smith

Yhteistyö- ja tapahtuma - Milla Suominen

Hyvinvointi - Ida Voutilainen

Päätösehdotus

Hyväksytään hallituksen työnjako vuodelle 2021.

7§ Metropolia AMK tutkimus yhteistyöpyyntö

Selostus

Metropolia Ammattikorkeakoulun opiskelija otti yhteyttä

nuorisovaltuuston:

“Lähestyn teitä yhteistyöpyynnöllä. Olen viimeisen vuoden sosiaalialan opiskelija

Metropolia Ammattikorkeakoulusta. Teen juuri opinnäytetyötäni, jossa tutkin

nuorisovaltuustoja ja erityisesti nuorten kokemuksia yhdenvertaisuudesta sekä

yhdenvertaisesta kohtelusta nuorisovaltuutettuna.
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Minua kiinnostaa selvittää nuorten kokemuksia ja sen miten valtuutetut

määrittelevät yhdenvertaisuuden. Tämän vuoksi haluaisin toteuttaa

kyselytutkimuksen juuri Espoon nuorisovaltuutetuista, sillä olen itse kotoisin

Espoosta. Olisiko mahdollista, että olisitte opinnäytetyöni yhteistyökumppani? Onko

mahdollista välittää teille kevään 2021 aikana kyselyni ja saada lupa analysoida

tuloksia?

Tutkimuksen tuloksen saatte tietty käyttöönne ja minä saisin siten myös opintoni

viimeisteltyä. Mikäli onnistuu, niin välitän teille 25.1.2021 mennessä

yhteistyösopimuksen, johon tarvitsen allekirjoituksenne. Täten tutkimukseni lähtee

käyntiin ja loppuu maaliskuussa. Opinnäytetyö valmistuu arvioidusti huhtikuun 2021

aikana.”

Päätösehdotus

Käydään keskustelua yhteistyöpyynnöstä ja päätetään, että

nuorisovaltuusto lähtee mukaan tutkimukseen.

8§ Keskustelua alueryhmistä ja toiminta-alueista

Selostus

Käymme yleiskokouksessa keskustelua tarkentaa alueryhmien

toimintaa ja toiminta aluetta.

Vuoden 2020 puheenjohtaja Lauri Hietanen otti vastuulleen

ehdotuksen tuomisen uudisteuista alueista.
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Päätösehdotus

Merkitään tiedoksi ja hyväksytään liitteenä olevan kuvan

mukainen alueryhmien maantieteellisesti tehty jako

voimassaolevaksi.

9§ Aloitteiden ja kannanottojen tilannekatsaus

Selostus

Käydään läpi aloitteet ja kannanotot.

Päätösehdotus

Merkitään tiedoksi.
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10§ Työryhmien tilannekatsaus

Selostus

Käydään läpi työryhmien ja lautakuntaedustajien tilannekatsaus.

Päätösehdotus

Merkitään tiedoksi.

11§ Alueryhmien tilannekatsaus

Selostus

Käydään läpi alueryhmien tilannekatsaus.

Päätösehdotus

Merkitään tiedoksi.

12§ Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat

Selostus

Muut nuorisovaltuuston esille nostamat asiat.

Jokainen työ- ja alueryhmän puheenjohtaja lähettää

nuorisovaltuuston viralliseen chattiin osallistumis linkin tyo- ja

alueryhmien chatteihin.

Pidetään helmikuun yleiskokous 16.2. edelleen etäkokouksena.

Keskustelua Tampereen nuorisovaltuuston puheenjohtajan

kanssa mahdollisesta yhteistyöstä.
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Pöytäkirjan vakuudeksi

___________________________

Puheenjohtaja Leevi Jantunen

__________________________

Sihteeri Kassius Erolin

______________________________

Pöytäkirjantarkastaja Niklas Salmela


